

**О присвоении звания «Почетный гражданин  
муниципального образования Кореновский район»**

Рассмотрев ходатайство Кореновской районной организации Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, руководствуясь решением Совета муниципального образования Кореновский район от 29 мая 2014 года № 453 «Об утверждении положения «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район», Совет муниципального образования Кореновский район РЕШИЛ:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район»:

- Воловикovu Андрею Валентиновичу;
- Кистень Константину Петровичу;
- Омельяненко Александру Владимировичу;
- Родобольскому Игорю Олеговичу;
- Сафронову Анатолию Александровичу;
- Чухванцеву Валерию Николаевичу;

Посмертно:

- Власову Владимиру Александровичу;
- Дорофееву Дмитрию Юрьевичу;
- Наточий Сергею Алексеевичу;
- Сизоненко Евгению Николаевичу;
- Хабибуллину Ряфагать Махмутовичу.

2. Вручить знаки отличия почетного гражданина муниципального образования Кореновский район в торжественной обстановке.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по социальным вопросам: здравоохранения, образования, культуры, физической культуре и спорту, по делам молодежи и семьи Совета муниципального образования Кореновский район (Андреев).

4. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) обеспечить размещение настоящего решения на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Кореновский район

В.В.Слепухин

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета муниципального образования Кореновский район «О присвоении звания «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район»

от « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_ года № \_\_\_\_\_

На основании ходатайства Кореновской районной организации Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов предлагается присвоить звание «Почетный гражданин муниципального образования Кореновский район»:

**Воловикову Андрею Валентиновичу - полковнику запаса, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 26.05.2008 года - подполковник, начальник службы безопасности полетов 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Андрей Валентинович Воловиков родился 13 июня 1965 года в городе Пермь.

С 1982 года – на действительной военной службе в Вооруженных силах. В 1986 году окончил Сызранское высшее военное авиационное училище летчиков. Летал на вертолетах МИ-24 всех модификаций.

Андрей Валентинович Воловиков - российский военный летчик первого класса, один из шести кавалеров четырех орденов Мужества.

Участвовал в многочисленных боевых действиях: совершил 20 командировок в зону контртеррористической операции в Чеченскую Республику, 10 командировок в зону грузино-абхазского конфликта. Также принимал участие в миротворческой операции ООН в Сьера — Леоне в составе Российской авиационной группы Миссии ООН по поддержанию мира в этой стране, находился там 245 суток.

В сентябре 2002 года участвовал в операции по ликвидации банды Гелаева на территории Республики Ингушетия.

В декабре 2003 года в сложнейших условиях высокогорья прикрывал высадки групп спецназа на высокогорные площадки для блокирования путей отхода боевиков в республике Дагестан.

К началу 2008 года имел более 2000 часов налета, из них свыше 1400 – боевых на прикрытие высадки десанта поисково-штурмовых групп, на прикрытие эвакуации больных и раненых, на прикрытие поисково-спасательного обеспечения, на нанесение огневых ударов. Подготовил к боевым действиям в горах 32 лётчика.

Разработал новые тактические приемы по нанесению авиационных ударов, такие как применение оружия с использованием систем спутниковой навигации.

Указом Президента РФ от 26 мая 2008 года за мужество и героизм,

проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

С 1 июля 2011 года в запасе. Проживает в г. Краснодаре.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 27.05.2008 г.;

орден «За военные заслуги» от 01.12.1995г.;

4 ордена Мужества от 13.10.1996г., от 17.02.2000г., от 13.04.2000г., от 28.11.2001 г.;

другие государственные и ведомственные награды.

### **Кистень Константину Петровичу — майору запаса, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 28.11.2001 г - майор, командир звена вертолетной эскадрильи (на МИ-24) 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Константин Петрович Кистень родился 7 апреля 1967 года в г. Партизанске Приморского края.

В 1989 году окончил Сызранское военное авиационное училище летчиков. Проходил службу в Северо-Кавказском военном округе.

Осенью 2001 года командованием объединенной группировки войск на Северном Кавказе предпринимались активные действия по исключению прорыва бандформирований с территории Грузии через перевалы Главного Кавказского хребта.

Кистень была поставлена боевая задача по уничтожению обнаруженного скопления чеченских сепаратистов. Во время одной из атак вертолёт был подбит ракетой, выпущенной из ПЗРК, и получил значительные повреждения. Проявив высочайшее лётное мастерство, Кистень на практически неуправляемом вертолёте сумел долететь до аэродрома и совершить успешную посадку. Благодаря героическим действиям майора Кистень К.П. боевая задача была выполнена, отряд боевиков, понеся значительные потери, был рассеян и отступил за пределы Российской Федерации.

Указом Президента РФ от 28.11.2001 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Муниципальному общеобразовательному бюджетному учреждению основной общеобразовательной школы № 10 присвоено имя Кистень Константина Петровича.

В настоящее время Константин Петрович Кистень проживает в г. Москва, работает командиром воздушного судна А-320 в одной из Российских кампаний.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 28.11.2001 г.;

другие государственные и ведомственные награды.

**Омельяненко Александру Владимировичу, полковнику, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 28.11.2001 года - капитан, летчик - оператор вертолетного звена вертолетной эскадрильи (на Ми-24) 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Омельяненко Александр Владимирович родился 8 мая 1974 года в с. Новое Заслоново Лепельского района, Витебской области Белорусской ССР, в семье офицера. Одновременно с учебой в школе окончил обучение в авиаклубе ДОСААФ.

В рядах Вооруженных Сил СССР с 1991 года. В 1996 году окончил Уфимское высшее военное авиационное училище летчиков.

Участник второй чеченской войны, в ходе которой выполнил 5 командировок в Дагестан и в Чеченскую республику. К концу 2001 года имел боевой налет свыше 1000 часов.

Выполняя боевые задачи на территории Чеченской республики, проявил себя, как грамотный и смелый летчик, в условиях, связанных с риском для жизни, в сложных метеоусловиях и высокогорья. При выполнении боевого задания умело рассчитывал курс боевой машины, наведение на цель, бесстрашно поражал врага из вооружения, предотвратив уничтожение вертолета из ПЗРК, способствовал возвращению вертолета на базу.

Указом Президента РФ от 28.11.2001 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

В 2005 году закончил Военно - воздушную академию имени Ю.А.Гагарина. С 2019 года проходит службу в Национальном центре управления обороной Российской Федерации в должности начальника направления.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 28.11.2001 года;

другие государственные и ведомственные награды.

**Родобольскому Игорю Олеговичу, полковнику запаса, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 21.09.2003 года - подполковник, заместитель командира вертолетной эскадрильи (на МИ-8) 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Игорь Олегович Родобольский родился 18 марта 1960 года в г. Гродно Гродненской области БССР в семье врачей. В 1968 г семья переехала в Витебскую область, г. Новополоцк, где Игорь окончил среднюю школу № 6 и Витебский аэроклуб ДОСААФ.

В 1978 году поступил на службу в Вооруженные Силы Советского Союза.

В 1982 г. с отличием окончил Сызранское высшее военное училище летчиков, после чего служил в авиационных вертолетных частях Южной группы войск на территории Венгрии.

В 1986-1989 годах участвовал в боевых действиях в Афганистане. Совершил около 200 боевых вылетов. За доблесть и мужество в боях был награжден тремя орденами Мужества.

Родобольский Игорь Олегович принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе в период с 1994 года по 1996 год, и с осени 1999 года. За время ведения боевых действий выполнил 1680 боевых вылетов. Имеет классную квалификацию "летчик-снайпер". Имеет общий налет на вертолетах более 4800 часов. Будучи пилотом высочайшего класса, многократно отличался в боевых операциях.

В бою в мае 2001 года в районе поселка Центорой во главе группы из трех вертолетов Ми-8 вылетел на эвакуацию окруженной группы армейского спецназа. Первым спустился к бойцам над полем боя, принял на борт 6 раненых солдат. От прямого попадания из крупнокалиберных пулеметов вертолет Родобольского получил повреждения и загорелся. Он сумел довести почти неуправляемую машину до ближайшей части и совершил благополучную посадку.

При ликвидации крупной базы чеченских боевиков возглавил боевую группу в составе трех транспортных и трех боевых вертолетов. Первым вывел свою машину на позиции боевиков. Высаженные группы десантников вступили в бой, однако одна из групп попала под огонь. Шесть бойцов были ранены. При погрузке раненных попал под вражеский обстрел, машина получила 24 попадания. Сам Родобольский получил ранение в руку, но сумел поднять машину в воздух, удержать управление и довести машину до базы.

Осенью участвовал в ликвидации крупной банды в районе ингушского села Галашки. В одной из боевых атак его машина получила 20 пробоин, но он продолжил огонь по врагу и сумел увернуться от выпущенной по вертолету ракеты из ПЗРК «Игла».

Игорь Олегович Родобольский - автор ряда новых тактических приемов по боевому применению вертолетов в горной местности, внедренных в систему обучения и практику боевого применения. За период боевых действий эвакуировал с поля боя свыше 500 раненных солдат и офицеров. Успешно обучил и подготовил к боевым вылетам в сложных условиях 18 летчиков.

Имеются на счету и мирные вылеты. Во время сильного наводнения в Чечне летом 2002 года совершил 98 вылетов в зону бедствия, доставил 35 тонн гуманитарных грузов, вывез 170 человек, в том числе больных и раненных. В 2002 году вывез из высокогорного села в Аргунском ущелье в условиях плотного тумана тяжелобольного чеченского ребенка и его мать для срочной медицинской операции.

Указом Президента РФ от 21.09.2003 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

С 2013 года в запасе Вооруженных Сил России.

На момент увольнения в запас его выслуга в Вооруженных силах превышала возраст на 10 лет.

Занесен в Книгу рекордов Вооруженных сил РФ как обладатель максимального количества государственных наград, полученных одним военнослужащим ВКС РФ.

После выхода в запас работает директором Государственного автономного учреждения Свердловской области «Региональный центр патриотического воспитания»

Является руководителем Свердловской областной Организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»

Один из попечителей благотворительного фонда «Уральский Витязь».

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 21.09.2003 года;

2 ордена Красной Звезды;

орден «За службу Родине в Вооруженных Силах РФ 3 степени»;

3 ордена Мужества (1995, 2000, 2001);

орден «За военные заслуги»;

другие государственные и ведомственные награды.

**Сафронову Анатолию Александровичу, генерал - майору, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 03.11.2000 года - полковник, командир 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Сафронов Анатолий Александрович родился 9 декабря 1959 года в селе Саратовка Соль-Илецкого района Оренбургской области.

В 1976 году окончил среднюю школу № 78 Калининского района г. Уфы и авиационно-спортивный клуб ДОСААФ.

В 1980 году окончил Сызранское высшее военное авиационное училище летчиков. Два года исполнял интернациональный долг в республике Афганистан. Затем служил в Южной группе войск на территории Венгрии.

В 1994 году окончил Военно-воздушную академию имени Ю.А. Гагарина.

С 1990-х по 2001 год служил в должности командира 55-го отдельного вертолетного полка 4-й армии ВВС и ПВО (г. Кореновск, Краснодарский край).

Участник обеих чеченских кампаний. Летчик-снайпер.

С августа 1999 года отдельный вертолетный полк полковника Анатолия Сафронова принимал непосредственное участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе. Только в первые месяцы вооруженного противостояния полковник Сафронов совершил около трехсот боевых вылетов в различных погодных условиях.

На счету полковника Сафронова множество и спасательных операций.

В 2000 году при блокировании села Дуба-Юрта разведывательная рота попала в кольцо боевиков. Полковнику Сафронову была поставлена задача

эвакуировать убитых и раненых военнослужащих разведывательной роты. Под интенсивным и миномётным обстрелом экипаж не прекратил спасательную операцию и вывез из окружения 19 раненых и 6 погибших разведчиков.

Всего за период службы и участия в боевых действиях А.А. Сафронов совершил около 2000 боевых вылетов, имеет свыше 5100 часов налета.

Указом Президента РФ от 3 ноября 2000 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

С 2001 года А.А. Сафронов служил в Сибирском военном округе. По окончании Военной академии Генерального штаба продолжил службу в Вооруженных силах в звании генерал-майора.

С 2006 года — заместитель командующего 5-й армии ВВС и ПВО по авиации, с 2007 года - начальник кафедры оперативного искусства ВВС Военной академии Генерального Штаба Вооруженных Сил, кандидат военных наук.

В 2010 году уволен в запас. Поступил на гражданскую службу на должность советника Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, затем работал в должности начальника Управления делами аппарата Центральной избирательной комиссии Российской Федерации (г. Москва).

В 2013 году связал свою жизнь с Южным Федеральным округом и г. Ростовом-на-Дону. Работал в должности начальника департамента по вопросам внутренней политики и аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО.

В 2014 году назначен помощником полномочного представителя президента РФ в ЮФО, курируя внутреннюю политику округа.

В 2015 году был переведен на должность заместителя губернатора Ростовской области.

С 2016 года и по настоящее время генерал-майор А.А. Сафронов служит в должности заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе в г. Ростове-на-Дону.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 3 ноября 2000 года;

Два ордена Мужества (1995, 1996);

орден «За военные заслуги» (1994);

орден «Красной звезды» (1988);

другие государственные и ведомственные награды.

**Чухванцеву Валерию Николаевичу, подполковнику в отставке, Герою Российской Федерации.**

На момент присвоения звания «Героя Российской Федерации» 19.07.2008 года - майор, заместитель командира вертолётной эскадрильи 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа.

Чухванцев Валерий Николаевич родился 11 ноября 1961 г. в г. Ижевск, Удмуртская АССР. Окончил среднюю школу. Учился в авиационном центре ДОСААФ.

В 1983 году окончил Саратовское высшее военное авиационное училище летчиков. Служил в авиационных вертолетных частях на Дальнем Востоке, затем в Германской Демократической Республике.

Принимал участие в ликвидации межнациональных вооружённых конфликтов на территории бывшего СССР, международной миротворческой операции ООН в Судане. Ветеран боевых действий первой и второй чеченской кампании, грузино - абхазского конфликта.

Один из опытнейших боевых вертолетчиков. Обучил полетам в горных условиях 22 летчика.

В 2008 году участник боевых действий по принуждению Грузии к миру, командовал отрядом вертолетов в Кодорском ущелье. Выполнил 4 боевых вылета на доставку боеприпасов и подкреплений, обратными рейсами вывез из ущелья раненых абхазских военнослужащих. 13 августа вывез 3 раненых российских военнослужащих из Зугдиди, при этом вертолет был предательски обстрелян грузинскими военнослужащими, несмотря на соглашение о взаимном прекращении огня.

К 2008 году имел боевой налет 2000 боевых вылетов на перевозку и десантирование войск, эвакуацию раненных с поля боя, доставку вооружения и боеприпасов в ведущие бой наземные подразделения. Налёт Валерия Чухванцева составлял свыше 4000 часов. Эвакуировал с поля боя 50 раненых военнослужащих.

Указом Президента РФ от 19 сентября 2008 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

В настоящее время проживает в г. Санкт-Петербург. Работает в ОАО «ОДК-Климов» (предприятие, разрабатывающее и выпускающее авиационные двигатели). На данном предприятии Валерий Чухванцев возглавляет первичную профсоюзную организацию. ОАО «ОДК-Климов», входит в Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности.

**Награды:**

медаль «Золотая звезда» от 19 сентября 2008 года;  
Три ордена Мужества (1995, 2000, 2001);  
Орден «За военные заслуги» (1996);  
другие государственные и ведомственные награды.

**Посмертно:**

**Власову Владимиру Александровичу, майору, командиру вертолетного звена Ми-24 вертолетной эскадрильи Ми-24 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа, Герою Российской Федерации от 28.04.2003 г. (посмертно).**

Власов Владимир Александрович родился в с. Александровка,

Костанайского района, Костанайской области, республики Казахстан.

В 1984 году окончил Саратовское высшее военное авиационное училище лётчиков.

Участник боевых действий в зоне грузино-абхазского и осетино-ингушского вооруженных конфликтов, в Республике Дагестан, контртеррористической операции в Чеченской республике в составе ОГВ(с).

26.09.2002 г. майор Власов В.А. выполнял боевую задачу по уничтожению разрозненных остатков банды Абу-Малика, в окрестностях н.п. Галашки. Боевики встретили вертолеты огнем ПЗРК «Игла». По паре вертолетов Ми-24 наемники выпустили три пуска ракет ПЗРК "Игла", но он не свернул с боевого курса и точным огнем уничтожил огневые точки противника. Выполнил повторные заходы на цели, уничтожив до 30 боевиков. Боевики сосредоточили весь огонь на вертолете Власова. Прикрыв от огня вертолет своего ведомого, майор Власов В.А. уклонился от первой ракеты, но вторая ракета поразила вертолет. Спасая жизни мирных жителей, майор Власов В.А. увел горящий вертолет к окраине села, где боевая машина врезалась в землю и взорвалась.

Указом Президента РФ от 28 апреля 2002 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (посмертно).

Имя Героя России увековечено на Кореновской земле.

МОБУ СОШ № 41 присвоено имя Героя Российской Федерации Власова Владимира Александровича.

В Кореновском сквере воинской доблести и славы установлен бюст Герою Российской Федерации Власову В.А.

Герой России Власов Владимир Александрович захоронен на Центральной аллее Кореновского городского кладбища.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 28 апреля 2002 г.;

3 ордена мужества (1996, 2000, 2000);

орденом «За военные заслуги» (1995);

другие государственные и ведомственные награды.

**Дорофееву Дмитрию Юрьевичу, старшему лейтенанту, летчику-оператору вертолета вертолетного звена вертолетной эскадрильи (на Ми-24) 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа, Герою Российской Федерации от 02.07.2003г. (посмертно).**

Дорофеев Дмитрий Юрьевич родился 12 октября 1974 года в городе Чирчик Узбекской ССР.

В 1992 году окончил Барнаульскую специальную школу-интернат с первоначальной летной подготовкой.

В 1998 году окончил Сызранское высшее военное авиационное училище лётчиков.

После окончания училища проходил службу в Северо-Кавказском

военном округе, участвовал в боевых действиях на территории Чеченской республики. В период с апреля 2000 по сентябрь 2002 года совершил 120 боевых вылетов.

26.09.2002 г. вертолетное звено Ми-24 выполняло боевую задачу по уничтожению разрозненных остатков банды Абду-Малика, рассеявшихся на горных склонах и лесных массивах в окрестностях н.п. Галашки. Боевики встретили наши вертолеты сосредоточенным огнем ПЗРК "Игла".

По паре вертолетов Ми-24 наемники произвели три пуска ракет ПЗРК. Прикрыв от огня зенитных комплексов вертолет своего ведомого, экипаж майора Власова В.А. и старшего лейтенанта Дорофеева Д.Ю. уклонился от первой ракеты, но вторая ракета поразила вертолет.

Указом Президента РФ от 02 июля 2003 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (посмертно).

Имя Героя России увековечено на Кореновской земле.

В Кореновском сквере воинской доблести и славы установлен бюст Герою Российской Федерации Дорофееву Дмитрию Юрьевичу.

Герой России Дорофеев Дмитрий Юрьевич захоронен на Центральной аллее Кореновского городского кладбища.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 02 июля 2003 г.

**Наточий Сергею Алексеевичу, подполковнику, начальнику парашютно-десантной подготовки и поисково-спасательной службы отдела боевой подготовки управления авиации 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа, Герою Российской Федерации от 21.09.2002 г. (посмертно).**

Наточий Сергей Алексеевич родился 10 апреля 1961 года в поселке Новосоветский Егорьевского района Алтайского края. Через несколько лет семья переехала в Краснодарский край, где он окончил среднюю школу.

В 1982 году окончил Саратовское высшее военное авиационное училище лётчиков.

Наточий С.А. участник боевых действий в Республиках Афганистан и Дагестан, грузино-абхазского и осетино-ингушского вооруженных конфликтов. Участник обеих Чеченских кампаний.

11 октября 2001 года — Наточий Сергей Алексеевич был повышен в звании до подполковника, назначен начальником парашютно-десантной подготовки и поисково-спасательной службы отдела боевой подготовки управления авиации Северо-Кавказского военного округа, где отвечал за соответствующую службу в пяти вертолётных полках.

1 декабря 2001 года в сложных метеоусловиях вертолет Ми-26 возвращался с аэродрома Ханкала (Чеченская республика) на аэродром Прохладный. Из-за обледенения произошел отказ левого двигателя. В результате чего вертолет совершил жесткую посадку и загорелся. Наточий

получил травмы, но организовал эвакуацию раненых, лично вынес лётчиков, при взрыве топливных баков закрыл своим телом раненого товарища и получил травмы и ожоги, несовместимые с жизнью.

Указом Президента РФ от 21 сентября 2002 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (посмертно).

Имя Героя России увековечено на Кореновской земле. МОАНУ СОШ № 19 присвоено имя Наточего Сергея Алексеевича, на территории школы установлен бюст Герою России. В Кореновском сквере воинской доблести и славы установлен бюст Герою Российской Федерации Наточему Сергею Алексеевичу.

Похоронен Герой России на Центральной аллее Кореновского кладбища.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 21 сентября 2002 года;  
орден мужества (2000), орден Красной звезды (1986);  
другие государственные и ведомственные награды.

**Сизоненко Евгению Николаевичу, капитану, лётчику-штурмана вертолета Ми-8 вертолетной эскадрильи Ми-8 55 отдельного Севастопольского вертолетного полка (боевого и управления) 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Северо-Кавказского военного округа, Герою Российской Федерации от 28.06.2000г. (посмертно).**

Сизоненко Евгений Николаевич родился 4 марта 1964 года в городе Лиски Воронежской области. В 1981 году окончил среднюю школу № 15.

В 1985 году окончил Саратовское высшее военное авиационное училище лётчиков.

С 1986-1987 в составе Ограниченного контингента советских войск воевал в Афганистане.

Принимал участие в ликвидации межнациональных вооруженных конфликтов в Южной Осетии и в Абхазии. Имел общий боевой счет в несколько сотен боевых вылетов.

Участник двух чеченских компаний. Совершил 57 боевых вылетов в составе экипажа МИ-8, в том числе на эвакуацию раненных с поля боя и из районов проведения боевых действий.

29 ноября 1999 года в боевом вылете в районе села Кулары Грозненского района Чеченской республики принял на борт 7 раненых бойцов. Во время эвакуации вертолёт был обстрелян боевиками, машина получила повреждения, и управление было затруднено. Получивший тяжёлое ранение в голову капитан Сизоненко продолжал выполнять свои обязанности и совершил посадку у военного госпиталя во Владикавказе. Евгений Николаевич скончался от полученных ран.

Указом Президента РФ от 28 июня 2000 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (посмертно).

Похоронен в городе Кореновск, Краснодарского края.

В Кореновском сквере воинской доблести и славы установлен бюст Герою Российской Федерации капитану Сизоненко Евгению Николаевичу.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 28 июня 2000 г.;

другие государственные и ведомственные награды.

**Хабибуллину Ряфагать Махмутовичу, полковнику, командиру 55-го отдельного Севастопольского ордена Кутузова вертолетного полка 4-й армии Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны Южного Федерального округа, Герою Российской Федерации от 28.07.2016 г. (посмертно).**

Хабибуллин Ряфагать Махмутович родился 28 марта 1965 года в с. Вязовый Гай Старокулаткинского района Ульяновской области.

В 1988 году окончил Сызранское высшее военное авиационное училище лётчиков.

В 1992 году Хабибуллин Р.М. участвовал в осетино-ингушском конфликте. С 1993—1994 годы был командирован на боевые действия в зону грузино-абхазского конфликта. С ноября 1994 года участвовал в первой чеченской кампании, где получил тяжёлое ранение. После длительного лечения вернулся в строй и в 1999 году вновь отправился в Чеченскую Республику.

В 2005 году окончил Военно-воздушную академию имени Ю.А. Гагарина.

В 2012 году, будучи командиром 393-й Севастопольской авиационной базы армейской авиации, полковник Хабибуллин Ряфагать Махмутович из рук Президента РФ получил орден Кутузова, которым военная база была награждена «за успешное выполнение боевых заданий командования».

С 2015 года участвовал в военной операции Российской Федерации на территории Сирийской Арабской Республики. 8 июля 2016 года при выполнении облета вертолета Ми-24 (член экипажа лётчик-инструктор Евгений Долгин) в провинции Хомс экипаж обнаружил отряд боевиков террористической группировки «Исламское государство», прорвавших оборону сирийских войск и продвигавшихся в направлении города Пальмира. Лётчики нанесли ракетно-бомбовый удар, рассеяв отряд террористов и сорвав их наступление. При возвращении на аэродром вертолет был сбит огнем с земли, экипаж погиб.

На момент своей гибели подготовил 28 лётчиков к ведению боевых действий в горной местности с посадками на высокогорные площадки до 3000 метров. Имел налет более 3300 часов из них на выполнение боевых задач более 2800. Выполнил более 2000 боевых вылетов. Владел всеми типами и модификациями вертолетов Ми-8, Ми-24 и Ми-28Н и был опытейшим лётчиком-снайпером российских ВВС.

Указом Президента РФ от 28.07.2016 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга присвоено звание «ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (посмертно).

Имя Героя России увековечено на Кореновской земле.

МОБУ СОШ № 3 присвоено имя Хабибуллина Ряфагать Махмутовича., на

территории школы установлен бюст Герою России, на фасаде школы – памятная доска (09.09.2016г.)

На территории 55-го отдельного вертолетного полка Южного военного округа открыта мемориальная доска в память Героя России. В декабре 2016 года открыт памятник «Вертолет».

В Кореновском сквере воинской доблести и славы установлен бюст Герою Российской Федерации Хабибуллину Ряфагату Махмутовичу.

Похоронен Герой России на родине, в с. Вязовый Гай Старокулаткинского района Ульяновской области.

Награды:

медаль «Золотая звезда» от 28.07.2016 г.;

2 ордена Мужества (1996,2000);

орден «За военные заслуги» (2000);

орден «За заслуги перед Отечеством» (2008);

другие государственные и ведомственные награды.

Председатель комиссии  
по социальным вопросам:  
здравоохранения, образования, культуры,  
физической культуры и спорту,  
по делам молодежи и семьи  
Совета муниципального образования  
Кореновский район

О.А. Андреев